

善视界

关爱弱势群体 传递慈善温暖

——省慈善协会中秋节前慰问大病儿童和残障儿童小记

□ 记者 张璐 文/图

省慈善协会高度重视孤独老人、残障儿童和大病患者的现实困难,积极引导爱心企业、爱心人士为困难群体排忧解难。在重大传统节日到来之际,省慈善协会组织爱心企业、爱心人士深入基层走访慰问,为困难群众送去诚挚的问候,传递慈善的温暖与力量。

9月13日,省慈善协会会长吴前进、副会长张文亮、副会长兼秘书长杜志强一行先后到西安慈善心羽家园和西安心特殊儿童发展中心,看望慰问大病患儿和残障儿童,向孩子们赠送月饼,并致以节日的问候。

在西安慈善心羽家园,吴前进一行看望慰问了住在这里的13个大病患儿家庭,详细了解了孩子们的居住环境和饮食条件,全方位了解专门为病童们开设的幼儿园。吴前进与西安慈善心羽家园的“常妈妈”常向阳、患儿家长以及陕西师范大学学生志愿者们进行了交流,详细询问孩子们的医疗、生活和教育状况。

“从农村来到西安给娃看病,人生地不熟,面对陌生的环境和沉重的经济负担,西安慈善心羽家园的‘常妈妈’给了我们极大地帮助。家园不仅提供免费食宿,还帮助我们联系医院,真的十分感激。”来自宝鸡市陈仓区的一位患儿家长说。

为了让在西安治病困难患儿家庭有地方住、有饭吃,2017年8月,爱心人士常向阳创办了西安慈善心羽家园。截至今年8月,



省慈善协会会长吴前进一行在西安慈善心羽家园看望慰问大病患儿,向孩子们赠送月饼,并致以节日的问候。

累计为来自全国各地的2435名困难家庭患儿及家属提供了免费食宿。

“尽管家园地方有限,但‘小天地’成就了‘大事业’,充分彰显出慈善事业的深远意义和无尽价值。”吴前进对常向阳、陕西师范大学学生志愿者的慈善善举给予了充分肯定,并对社会各界的鼎力支持表示衷心感谢。“每逢佳节倍思亲,我们更应深思亲属之情,将关爱的目光投向那些身处困境的弱势

群体。”吴前进表示,我们要倡导“雪中送炭”,动员更多爱心人士、爱心企业投身慈善事业,帮扶弱势群体,共同筹集更多善款,切实解决弱势群体所面临的各种问题和实际困难。

在西安心特殊儿童发展中心,吴前进一行看望了残障儿童,走进教室、宿舍、食堂,详细了解孩子们的学习生活情况。据了解,西安心特殊儿童发展中心由爱心

人士张笑强于1999年创办,多年来始终致力于为困难家庭提供低收费甚至免费的教育支持。迄今为止,中心已累计培训来自全国24个省市的5000余名智障儿童和自闭症患儿,显著提升了他们的智力、语言表达能力和生活自理能力,赢得了家长们的广泛赞誉和一致好评。目前,中心拥有60余名残障儿童,配备了功能齐全的教室,为孩子们提供了丰富多彩的娱乐活动,在确保他们智力得到提升的同时,提供全方位的服务支持。

“你们替社会、家庭解决了实际问题,展现了崇高的无私奉献精神,要扩大社会影响,努力争取更多支持,持续开展慈善事业,为更多需要帮助的人提供更好的服务。”吴前进对心特殊儿童发展中心为关爱及援助残障儿童所做的努力表示赞赏。张笑强对省慈善协会表示感谢,并承诺未来将更加勤奋工作,积极履行职责,努力为政府分担重任、为家长排忧解难,以实际行动回馈社会的期望。

此外,省慈善协会积极行动,还为周至县四屯镇辛庄村陕西集贤书院公益食堂的30多名老人送去了月饼,并致以节日的祝福。据了解,陕西集贤书院公益食堂是由爱心人士、书法家王先锋创办,以“书画+慈善”的模式运营管理,开办6年来,先后为该村50多位高龄独居老人免费提供一日三餐,成为村里人人称赞的慈善幸福家园。

“时代西安·千人中秋话慈善”活动举行

本报讯(记者 张璐)9月13日,在中秋佳节来临之际,由省慈善协会、西安市委社会工作部、西安市民政局、西安市工商业联合会指导,西安市慈善会、西安大明官实业集团主办的“时代西安·千人中秋话慈善”活动在西安举行。活动旨在推广慈善文化,回顾并展示西安慈善事业27年的发展历程,鼓励社会各界积极参与到慈善事业中来,共同助力构建和谐社会。

省慈善协会会长吴前进、省委原秘书长王改民、省慈善协会副会长赵浩义、省民政厅二级巡视员王永泉、省慈善联合会副会长左贵元、西安市慈善协会会长朱智生、市人大常委会副主任李宇君、市政协副主席肖亮、市政府副秘书长薄盛春、市民政局局长李平伟出席。

朱智生在讲话中回顾了西安市慈善会在党建引领下加强自身建设,不断扩大内部机构、完善制度机制、增强慈善效能等工作举措,介绍了市慈善会在拓展慈善宣传、积极参与公益事业、迅速响应应急救援、重视医疗救助工作、通过网络募集推进慈善幸福家园建设、壮大志愿服务队伍、深化国际国内交流合作等方面的工作成效。他希望

大家一如既往地关心支持西安慈善事业发展,共同为促进实现共同富裕、加快推进中国式现代化西安实践贡献力量。

据悉,西安市慈善会成立27年来,募集善款逾8亿元,实施慈善项目2万多个,惠及困难群众500余万人。

活动现场,中华慈善总会向西安市捐赠649.5万元,用于支持医疗卫生事业的发展;省慈善协会捐赠100万元,为西安慈善事业注入新活力;西安大明官实业集团、西安莲湖任超协力医院等23家爱心企业举牌捐赠近1.2亿元,被授予“西安慈善爱心企业”称号;西安市书法家协会主席石瑞芳捐赠书法作品,被授予“西安慈善文化大使”称号;西安市书画家协会、陕西省于右任书法学会等多位书画家也捐赠了书画作品,市慈善会向4家书画单位颁发了捐赠证书、牌匾。

慈善分享环节,“常妈妈”常向阳、西安大明官实业集团总裁任恋等爱心人士和爱心企业家分享了他们的慈善故事和实践经验。与会领导代表市慈善会授予常向阳、惠娜、赵芳玲、王先锋、陈笑“西安慈善星”称号;授予史晨楷“西安慈善优秀志愿



“时代西安·千人中秋话慈善”活动现场 记者 张璐 摄

者”称号;授予西安慈善心羽家园、西安慈善盲童之家、西安慈善晨曦减灾应急救援中心“西安慈善优秀机构”称号;授予西安大明官实业集团、金徽酒股份有限公司、西安糖酒集团有限公司、西安成城裕朗有限公司“西安慈善榜样企业”称号,表彰他们的善举和对慈善事业的支持。

活动现场还发布了25个慈善项目,包括助学助教、扶老济困、应急救援等,呼吁社会各界积极参与捐赠,支持慈善项目的实施。其中,“残障微心愿”认领活动通过展示残障人士的微小心愿,鼓励现场观众和社会各界人士通过扫描二维码或联系市慈善会进行认领,帮助他们实现愿望。

慈善项目

从路边摊到百亿集团 以慈善企业文化带动乡亲致富

——郑远元的健康中国逐梦之旅

□ 胡运森 记者 张璐

三百六十行,行行出状元。以前被人瞧不上的修脚店,在来自安康紫阳大山的郑远元的创新发展下,如今在全国30个省(市、自治区)开设了30家分公司,共有8712家门店,员工超7万人,年服务顾客超亿人,拥有修脚顾客会员超1000万人,2023年实现产值128.9亿元,并建立了远元中药健康科研产业园。

从摆地摊到修脚大老板

1983年,郑远元出生于安康市紫阳县。父母务农为生,家境贫困。14岁时,郑远元辍学外出打工,只身来到四川达州投奔姨父。在这里,他跟着姨父学起了中医修脚的手艺。由于郑远元刻苦、努力,5年后他已掌握了中医修脚的手艺。

2002年,求职失败后,郑远元便在汉中市汽车运输公司门口摆起了修脚摊。无人问津不说,还经常被人驱赶,他不得不将摊位一挪再挪。郑远元的地摊从早摆到晚,修脚一次3元,他一天挣了120元钱,这是他难以忘怀的“第一桶金”。

郑远元吃苦耐劳,治脚气、挖鸡眼、取肉刺等技术活都难不倒他……很多时候,郑远元为了节省时间,中午只吃一碗面,

不敢多喝水,怕上厕所。郑远元待人真诚、服务态度又好,慢慢地很多人慕名来找他修脚。

“你这么年轻,技术又好,摆地摊终究不是长久之计,还是应该开个店,才能有大的发展。”2005年,郑远元受顾客启发,开了第一家修脚店。从地摊到开店做老板,郑远元用了3年时间。

店面一开张,老顾客介绍了许多新客户。郑远元一人忙不过来,想到了还在老家深山里“刨食”的乡亲们。可是当他回老家找帮手时,老家的朋友却一盆冷水泼过来:“我不干,宁愿没有饭吃,也不去修脚!”“啥事不能干啊,去做那种被人瞧不起的脏活!”

职业岂有高低贵贱之别?经过反复动员,姐姐郑远翠、嫂子任继芳成为了他的第一批员工。由于服务热情、手艺精湛,他的店面生意慢慢走向正轨,老家前来打工的人越来越多,分店也陆续开张。

2006年底,郑远元已经在汉中、安康、达州等地开了十几家修脚店。2007年,郑远元注册成立远元集团,创立了自己的品牌,招商加盟并创办培训学校。

9月15日,记者在西安市大庆路上一家郑远元修脚门店看到,店面装修别致,干净整洁,员工服务热情,修脚、按摩技术精湛,来店修脚的顾客络绎不绝。

“我是一名主任医师,20年前手脚都长

了灰指甲,手上治好了,而脚上一直没好。去年9月来到这里修治,现在已经有6个脚趾长出了新甲。”70多岁的呼大爷告诉记者,店里的师傅技术很好,服务热情,也很有耐心。

大爱无疆回馈社会

与善同行,不负韶华。郑远元乐善好施,用慈善塑造企业文化,积极履行社会责任,回报社会。

2010年,郑远元筹资800多万元,与家乡当地镇政府合作建设了8栋400余户的新型社区,让留守老人、留守儿童从山上搬到新社区居住,一举解决上学、就医等难题。2014年2月,集团成立远元济困慈善基金会,累计捐赠善款超5000万元,精准开展助学、助医、助残、扶贫济困等慈善公益活动,共资助困难家庭大学生超过1000人,资助大病患者300多人,帮扶困难家庭超过万家。

“亲爱的郑总,请帮忙救救我的孩子……”2016年的一天,郑远元收到修脚工乐正兰的求助短信。得知乐正兰丈夫意外去世,儿子又检查出肾衰竭,花光了家里所有的积蓄,郑远元立即个人捐助4万元,并号召集团员工募捐20余万元,帮助乐正兰渡过难关。2018年3月,郑远元又拿出近30万元,帮助患强直性脊柱炎的员工李涛“挺直腰杆”,资助李涛实施手术。2018年以来,集团累计向

困难店员发放补贴5000多万元。

2017年,集团向来自陕南秦巴山区建档立卡卡的1万多名贫困职工每人每月资助300元。

2018年4月,郑远元投资128万元,在紫阳县毛坝镇岔河村创办“爱心土豆厂”,帮助当地引进企业、指导企业、助力销售,集团6000多家门店成为“爱新土豆”销售网点,从根源上帮助当地摆脱贫困。

2020年,新冠疫情爆发,郑远元除了向家乡捐资131.5万元助力疫情防控外,还全力保障集团5万多名员工的就业,创造了大疫之下员工不流失、岗位有增加、工资再增长的奇迹。

2021年,紫阳县遭遇暴雨侵袭,郑远元捐资536万元驰援抗洪救灾,重建家园。

在决战决胜脱贫攻坚的关键时刻,他与当地党委、政府联手,以“政府主导+企业运作+基地培训+定向就业”的就业扶贫模式,先后在陕西、河南、山西、河北、湖北等贫困地区开设19所“远元职业技能培训学校”,共计免费培训修脚师4万多名,带动5万多人就业,帮助2万多名贫困乡亲实现脱贫,为助力打赢脱贫攻坚战做出了积极贡献。

“职业不分贵贱。我能走到今天,主要是不屈服于命运,永不放弃、努力向上。”郑远元有感而发。

秦慈讯

省慈善协会与苏陕促进会签订战略合作框架协议

本报讯(高歌)9月21日,苏陕东西部企业家创新发展对接活动在西安举行。省慈善协会副会长苏新泉、戴士芳参加。

会上,苏新泉代表省慈善协会与苏陕促进会签订战略合作框架协议,从搭建战略合作平台、建立常态化工作机制、加强宣传引导、完善服务保障四个方面,发挥苏陕促进会联系企业的优势,调动在陕苏商和会员企业参与慈善事业的积极性,造福三秦人民,提高和扩大苏陕促进会与省慈善协会的凝聚力、影响力,共同推进陕西慈善事业发展。

据了解,苏陕对口支援协作走过近30年历程,实现了互利双赢、共同发展。2021年4月,首届苏陕东西部企业家创新发展大会在西安举行,苏陕东西部合作发展促进会应运而生,成立以来,组织会员企业在陕投资200多亿元,在江苏投资60多亿元。

石泉县召开首届“慈善大会”

本报讯(记者 张璐)9月12日,石泉县委、县政府召开首届“慈善大会”,出台《关于促进全县慈善事业健康发展的实施意见》,483家爱心企业、单位、社会组织爱心人士捐赠善款575万元助力乡村振兴。省慈善协会副会长赵浩义、戴士芳,安康市慈善协会会长崔光华,常务副会长马孝芳,市委常委、石泉县委书记陈连生等出席。

戴士芳代表省慈善协会向石泉县捐赠价值60万元的慈善物品,安康市慈善协会向石泉县捐赠善款10万元,常州市金坛区慈善总会向石泉县捐赠善款20万元。99家爱心企业、单位、社会组织、爱心人士现场举牌捐赠。

赵浩义表示,要深入学习贯彻党的二十大精神,积极践行慈善法,依法行善、依法治善、依法促善,勇担新时代慈善事业使命。要推动县(区)召开“慈善大会”,打造慈善促进共同富裕新模式,从助力乡村振兴、促进共同富裕的高度认识召开“慈善大会”的意义和作用,把“慈善大会”作为慈善事业高质量发展的奠基工程来抓。要高质量创建慈善幸福家园,坚持“五个一”标准高质量建设,积极争取当地党委政府的支持推动,按照省民政厅“建立大融合机制,建设大养老服务体系,构建大救助格局”的工作要求“五社联动”,在资金筹集、阵地建设上实现新突破,开创慈善助力乡村振兴新格局。要充分发挥“小额大众”的优势开发慈善募捐新动能,建立健全募捐机制拓展新渠道,线上线下多措并举,打造慈善募捐新业态。要进一步提升“三化”建设水平,做优做强慈善项目,提高现有项目实施质量,围绕乡村振兴的实际需求和群众急难愁盼问题开发新项目,拓展慈善服务新领域,策划实施“十百千万爱心助农大行动”项目,动员社会爱心人士通过线上线下捐赠。要深入开展“组织建设年”活动,加强党建工作,开辟高质量发展“新赛道”,配好县(区)慈善协会领导班子,进一步完善市、县、镇、村四级慈善工作组织,建立横向到边、纵向到底的慈善工作网络。

据悉,2017年石泉县慈善协会换届以来,募集慈善善款及争取省市慈善项目资金3638万元,投入1507万元新建、维修慈善便民桥136座,投入542.8万元资助大、中、小学生2041名,投入366.46万元实施扶贫帮困项目,帮扶困难大病患者、退役军人489名;三大节日慰问困难群众4200余名,慈善助困、助学、助医、助老惠及3万余人;建立制度健全、基础设施完善、作用发挥良好的示范村(社)慈善幸福家园22个。

省慈善协会中秋节前慰问石泉北街社区老年大学学员

本报讯(记者 张璐)受省慈善协会会长吴前进委托,9月12日,省慈善协会副会长赵浩义、戴士芳一行来到安康市石泉县北街社区慰问老年大学学员。安康市慈善协会会长崔光华,石泉县委常委、组织部部长向成斌,石泉县慈善协会会长赵吉应等参加。

赵浩义、戴士芳向老年大学学员传达了省慈善协会会长吴前进的问候,并为老年大学学员赠送爱心月饼。“中秋节到来之际,吴前进会长特别委托我们前来慰问,希望大家欢聚一堂,共度佳节。”赵浩义表示,今年4月,省慈善协会会长吴前进陪同中华慈善总会会长官蒲光在北街社区老年大学调研,对北街社区老年大学取得的教學成果给予了高度评价,并始终关注着老年大学的教职工和学员们。

据悉,北街社区下辖8个居民小组,6758户20261人,60岁以上老人超2000人,人口老龄化严重。为推动老年人实现“老有所乐、老有所学、老有所为”的幸福晚年生活,2017年8月22日,社区慈善老年大学正式成立,设有体育、音乐、舞蹈、书画四大专业五个班级,目前已有学员300余人。学校占地2000余平方米,配备有音乐、舞蹈、书画教学基地及体育训练场地,师资力量雄厚,教学设备先进。

在老年大学全体教职工和学员的共同努力下,2019年,学校被省慈善协会授予“优秀慈善老年大学”称号。2018年8月,合唱团和舞蹈班在山东威海参加全国文艺展演比赛,荣获金奖;2023年7月,合唱团在革命老区沂蒙山参加全国合唱展演,荣获金奖。今年3月,合唱团受邀参加“魅力欧洲行,圆梦维也纳”合唱展演活动,荣获团体金奖、最佳指挥奖、最佳伴奏奖。